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Septinpadsmita Starptautiska Lingvistikas Olimpiade

1 uzdevums.

Jonina (Korejas republika), 2019. g. 29. julija — 2. augusta

Individualo sacensibu uzdevumu risinajumi

Vardu seciba:

(O) V-Is (S = subjekts; O = objekts; V = izteicgjs)

(01) Vi-Ig (O2) Va-ls
(O1) Vi-ls;-a (O2) Va-Is, (S1 # S2)

Nl—a Ng—a ‘Nl un NQ’

pirms patskana: b > w
Dazos darbibas vardos saknes pédejas zilbes patskanis pielagojas galotnes pirmas zilbes

patskanim.

(a)

(b)

12.
13.
14.
15.

16.
17.

18.
19.
20.

21.

(N = lietvards)

S Is Is
(S1 = S2) | pagatne | tagadne | nakotne

1. pers. viensk. -en-i -aan -iin -an-iin

2. pers. viensk. -en-eb -eeb -an-eeb

3. pers. viensk. vir.dz. | -en-e -oon -een -an-een

3. pers. viensk. siev.dz. | -en-u -een -uun -an-uun

1. pers. daudzsk. -en-ub -uub -an-uub

3. pers. daudzsk. -en-ib -iib -an-iib
Om benu aneen. Vina panema maizi un apéda to.
Munuuna wunuub. Vinpa atnak, bet mes aizejam.

Wingkiiwa wengamburuun.

Anon ye weng wengamberenib yee-

daraniib.

Oon wedmaniina karub wedmaneeb.
Ok wedmeena aniin.

Mes aiziesim, bet vini atnaks.
FEs nemu cuku, bet vins nem zivi.

Vins ieraudzija adent un maju un izdzir-

deja suni.

Tu ed maizi un dziedi.

Vini dzied, bet vina dzird.

Vini izdirdées suni un piecelsies.

E's ieraudzisu zivi, bet tu ieraudzisi virieti.

Vins redz adeni, bet es dzeru to.

Wananuuwa mananiib.
Awon biina oon been.

Om aneneb wingkeeb.

Oka ambiwa wedmene anon ye weng
wengamboroon.
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Individualo sacensibu uzdevumu risinajumsi

2 uzdevums.

Vardu seciba: A N (A = 1paSibas vards, N = lietvards).

Krasas: | #FFFFFF | #FF0000 | #964B00 | #000000
dzivnieki muent-er’ery s’erkt-er’ery | ler’erg-ery
koki pekoy-ar’ lo’og-ar’
apalas lietas | muench-erh | perkery-erh
viss muench-ey s’okt-oy lo’og-ey
(a) 1. muencherh rohkuen G. balta bumba
2. perkeryerh holeehl 'wernerh M. sarkans lazdu rieksts
3. muencherh nerhpery D. balta oga
4. s’erkter’ery ch’eeshah A.  bruns suns
5. muenchar’ pyaap’ H. balts manzanitas krums
6. pekoyar’ tepoo K. sarkans koks
7. luuehlson’ nerhpery N. wioléta oga
8. muenchey cheek’war I balts kresls
9. muenter’ery ch’eeshah F.  balts suns
10. ler’ergery cher’ery C. melns lacis
11. ’errwerhson’ slekwoh L.  zales krasas krekls
12. muenter’ery puuek P.  balts briedis
13. lo’ogey slekwoh O. melns krekls
14. s’oktoy no’oy E. bruna kurpe
15. ’wer’errgerchson’ cher’ery J.  oranZs lacis
16. lo’ogey no’oy B.  melna kurpe
17. tegee’n nerhpery R. dzeltena oga
18. skoyon rohkuen Q. zila bumba
(b) 19. muencherhl V. piens
20. ’wer’errgerch W. alksnis
21. luuehl X.  savvajas iriss
22. ler’ergerh T. kafijas grauds
23. pekoyek U. asinis
24. skoyon Y. debess
25. tegee’n S.  kanarijputns
(c) 26. ’errwerh — zale

(d)

27.
28.
29.

30.
31.
32.
33.

ler’ergerh rohkuen — melna bumba
perkeryer’ery ch’eeshah — sarkans suns

pyerrp’t’ery ch’eeshah

— sarkanigi bruns suns

violets briedis — luuehlson’ puuek
balta kurpe — muenchey no’oy
dzeltena bumba — tegee’n rohkuen
melns koks — lo’ogar’ tepoo
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3 uzdevums. RakstiSanas virziens — no labas uz kreiso.

e [pahlavi gramatu rakstiba] <> [zinatniska transliteracijal:

l|n,r,w,'
=13 A,h s |, =T
_J b 9 | k Q c, p
°ld Z |8
9 g’ y’ = S
© | E D ot
& | m
o [[ligatures||:
Y Y g D 8§ g1S
R« 1o Iy Q ) U
vy} CRSY] (VRS VEIRC IR ] A l+'6+ K.
— T U T ~N H o I
U — Vg R ey D e Y — 104
&Y Q¥ UG — Hi2 gt D D U — 040
R o2 e
e |zinatniska transliteracija| <> [transkripciju]:
T0a ||| PO Tedn
b b ’ w w, 61 u, u
c | ¢z mom y | Jwi
d| d-ye non z |z
r |r \
g9 s | s 0
h | hx « |y — | aei
§ |3
(a)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (11 |12 |13 | 14 |15 | 16 | 17
E cC| G Y D CC| K S A% L I 7 P DD M | B
18 19 | 20 | 21 22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30 |31 32 | 33 | 34
F X C BB |V AA | J T Q H T U W | R A F N

(b) U. 0—@ = @ *hlmn' Ahreman ‘launs gars’.

(c) EE. WU)H) b°nbsn' bambisn karaliene
FF. )“O‘Q ch’l Cahar cetri

GG. BP tl tar caur
HH. 15  hk' xak zeme, putek]i
II. I hwn' xon asinis
JJ. 15" hwk' hiig cuka
(d)
KK. DKRA =19 LL. diwnd 12 MM, stwl tey

NN. cmbl ?JGQ
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R
4 uzdevums. i(:1V(:2 (V ir uzsvertais patskanis)

e ziemelu dialekts: R = C{VCy, bet

—C1:C2:>R:C1V
— prims C; atrodas patskanis = R = Cy

e krasta dialekts: R = C;V1CyVq, bet

— —|E|V2 =R = C1V1C2
— AVonNGC € {Cl, k, g, i, W} = R =GV

(C1, Cq ir Iidzskani; V, Vi, Va ir patskani)

Atbildes: ] ziemelu dialekts \ krasta dialekts ‘
etalepa etapleya etalelepa

jaga jagfaga jajaga

gasirana gTatgsirana gisiﬁsirana
daramota | daratmota daramotamota
powna powpowna powpowna
ertopa %ptopa %patopa
dabuka daEuka dabubuka
puyim nuyupim punuyim

igdy ingdy igdygoy
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5 uzdevums.

e vardu seciba:

A (T)nu B

Noteikumi:

CAHBWAMpBZTMk;{m @%mm)>

STVO (6 LD

o laiks:

(S = subjekts, V = izteicejs, O =

* ‘redzet’ = yen (0) 1é
* pec lidzskana: 1& > é

0 (nakotne)

objekts, L = vieta, D = diena)

laiks ‘tikko’/‘tulit’ | Sodien | < 3 dienas | > 3 dienas
pagatne (V) | nd: bé: cind: td nd:
nakotne (V) | nu nu gé: | nu bdy nu yu:

e 1. pers. viensk.: n- + T/V

nb > mb

— nk/ng > nk/ng

nn >n

- N

e péct, - =i 2

Atbildes:

(a) 16. bvisdw nu £ shé ntfu..

17. me nu ngé: nyén kenkfu 1é eben.
18. wvl td nd: yeén besen é bvimbon.
19. bésén nu boy td foway bvizhi:den.

(b)

Bvusow ir parit.
Sodien es ieraudzi$u jamsu.

Bvumbon vips ieraudzija mus.
Bvuzhiden més atnaksim uz tirgu.

Bvutfu, Bvugka, Bvuzhi, Bvukema, Bvugkaden, Bvuzhiden, Bvusow, Bvumbon.

(c) 20.
21.
22.
23.
24.

Buvusow es palidzeju virietim.
Zaglis tikko nozaga jamsu.
Bvunkaden es izdzirdesu masinu.

Sodien sieviete nogalinas virieti.

Sodien virietis ieraudzija tevi.

me nci nd: nfl diemsén bvisow.

¢dny nd: cdn kenkfi.

me nu nyd: nyow mutu bviipka:den.
kwd:n nu gé: yé diemsén eben.
diemsén bé: yén wd 1é eben.



